
1. 5개의 변량 4, 6, 10, x, 9의 평균이 7일 때, 분산은?

① 4.1 ② 4.3 ③ 4.5 ④ 4.7 ⑤ 4.8



2. 5개의 변량 4, 5, x, 11, y의 평균이 6이고 분산이 8일 때, x2 + y2의
값을 구하여라.

답:



3. 다음 세 개의 변수 a, b, c 에 대하여 다음 보기 중 옳지 않은 것은?

㉠ 2a, 2b, 2c 의 표준편차는 a, b, c 의 표준편차의 2

배이다.

㉡ a + 2, b + 2, c + 2 의 평균은 a, b, c 의 평균보다 2

만큼 크다.

㉢ 2a + 1, 2b + 1, 2c + 1 의 표준편차는 a, b, c 의 4

배이다.

㉣ 3a, 3b, 3c 의 평균은 a, b, c 의 평균보다 3 배만큼
크다.

보기

답:



4. 세 수 x, y, z 의 평균과 분산이 각각 3, 4 일 때, x − 1, y − 1, z − 1 의
평균과 표준편차를 차례대로 구하여라.

① 2, 2 ② 3, 5 ③ 4, 4 ④ 5, 4 ⑤ 6, 5



5. 실수 x, y에 대하여 x2 + y2 = 2를 만족하는 (x, y)가 1개일 때, x + y
의 값을 구하여라.

답:


